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Постійні зміни в ланцюгах постачання вимагають швидкого та 

ефективного реагування на загрози, які там виникають. Це пов’язано з 
тим, що чим більш розвиненою, динамічною та складною стає 
структура, тим вищим є ризик рішень, що приймаються в ній, і тим 
складніше стає управляти цим ризиком. Фінансовий логістичний 
ризик виникає внаслідок потенційних труднощів в обігу фінансових 
ресурсів, необхідних для забезпечення безперебійного руху відпо-
відних матеріальних потоків [1]. Фінансові ризики в управлінні 
логістикою пов’язані з управлінням прямими та прихованими логіс-
тичними витратами, управлінням оборотним капіталом, замороженим 
у сировині та товарах, та ефективним використанням основних 
засобів для логістичних цілей (складування, транспорт тощо). 

Ризик-менеджмент як система складається з двох підсистем: 
підсистеми, якою управляють (об’єкт управління), і підсистеми, яка 
управляє (суб’єкт управління). В системі ризик-менеджменту 
об’єктом управління є ризик, тобто економічні відносини між 
суб’єктами в процесі реалізації ризику. Суб’єкт управління в системі 
ризик-менеджменту – це спеціальна група, яка здійснює цілеспря-
мований вплив на об’єкт управління, використовуючи різноманітні 
управлінські прийоми та методи. Цей процес може здійснюватися 
лише за умови циркуляції необхідної інформації між суб’єктом 
управління та об’єктом управління. До такої інформації відносяться 
відомості про конкретні страхові випадки, ймовірність настання 
непередбачених обставин, наявність і розмір попиту на продукцію, 
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фінансову стійкість і платоспроможність партнерів, клієнтів і 
конкурентів [1]. 

Ризик аналізується шляхом визначення наслідків, їх ймовірності 
та інших характеристик, пов’язаних з ризиком. Ризикові події можуть 
мати різні наслідки та впливати на різні цілі. Також слід враховувати 
існуючі заходи контролю, їх ефективність та адекватність. Спосіб, у 
який наслідки та ймовірності виражаються та поєднуються для 
визначення рівня ризику, повинен відображати тип ризику, наявну 
інформацію та мету, для якої будуть використовуватися результати 
процесу обробки ризиків. Все це має відповідати критеріям ризику. 
Зарубіжний досвід свідчить про високу ефективність методів конт-
ролю, але в реаліях вітчизняних підприємств ці методи викорис-
товуються рідко. Тому для українських вітчизняних підприємств це є 
певною інновацією в управлінні. Ці методи управління базуються на 
тому, що логістичне управління розглядається як постійний мате-
ріальний потік у логістичному ланцюгу постачання – виробництво – 
збут [2, 3]. При такому управлінні весь виробничий процес розгля-
дається як єдиний, інтегрований комплекс систематичних дій, які 
знижують витрати на зберігання, постачання, збут і адміністративні 
витрати та мінімізують фінансові ризики, пов’язані з адміністра-
тивними «вузькими місцями». 

Управління з використанням теорії ризик-менеджменту передбачає 
вивчення ймовірності та розміру можливих збитків, упущеної вигоди 
або відхилення від запланованих результатів в результаті здійснення 
конкретних фінансових операцій, конкретних видів діяльності або 
діяльності субпідприємства. 

Отже, існує потреба у вивченні різних аспектів функціонування 
ланцюгів постачання, включаючи причини неефективності ланцюгів 
постачання і способи запобігання ситуацій, які можуть призвести до 
збоїв у ланцюгах постачання. Це можна зробити, наприклад, в рамках 
управління ризиками. Нейтралізація фінансових ризиків – це набір 
методів і прийомів для мінімізації потенційних ризиків. При розробці 
методів оцінки та мінімізації фінансових ризиків необхідно виходити, 
перш за все, з профілю фінансової діяльності підприємства, можливих 
наслідків ризиків, взаємовідносин з партнерами і клієнтами, стратегії і 
наявності ресурсів, необхідних для реалізації програми фінансування 
відповідно до ключових цілей підприємства. Фінансові параметри 
логістичної системи багато в чому визначають економічну життє-
здатність підприємства, його стабільність на ринку і міцність 
взаємовідносин між споживачем і постачальником. 
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Для забезпечення існування в довгостроковій перспективі торго-

вельному підприємству торгівлі необхідно постійно пристосовуватися 
до швидких змін зовнішнього середовища, особливо враховуючі умови 
та потреби повоєнного відновлення країни. Умовою успішного функ-
ціонування, не тільки сьогодні, але й у майбутньому є адаптивний 
розвиток підприємства. 


